
 

 

ATA Nº 07/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de março do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
09 dias do mês de março de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 19min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Vice-Presidente desta Casa 
de Leis, Vereador Zezinho da Lafiche declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando ao Vereador Ivanilson Marinho para fazer a saudação aos visitantes e a 
leitura do texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o Senhor Vice-Presidente 
encaminhou a sessão para o expediente, onde solicitou ao 1º Suplente da Mesa, 
Vereador Colemar da Saborelle para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI 
N° 11/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Dispõe sobre o 
fornecimento de certidão de não atendimento ou documento equivalente aos 
usuários da Rede Pública de Saúde do Município de Gurupi-TO. PROJETO DE LEI N° 
13/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
implantação de faixa horizontal (faixa de espera) para motos nos semáforos no 
município de Gurupi e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 14/2022. AUTOR: 
Vereador Jair do Povo - PROS. ASSUNTO: Institui a meia-entrada para doadores 
voluntários regulares de sangue em órgãos públicos de cultura, esporte e lazer. 
PROJETO DE LEI N° 16/2022. AUTOR: Vereador André Caixeta - PSB. ASSUNTO: Dispõe 
sobre a atribuição do nome ao Centro de Integração da Mulher, que será 
transformado em Centro de Integração e Promoção Humana, à Terezinha Ribeiro de 
Lima. Os projetos lidos foram encaminhados as comissões competentes para darem 
seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 126/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e 
Esportes. ASSUNTO: Requer que estimulem a prática de corridas, caminhadas e 
ciclismo na cidade de Gurupi. REQUERIMENTO N° 171/2022. REQUERENTE: Vereador 
Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer que seja feito estudo para implementar uma Avenida dos Ipês no 
Parque Mutuca. REQUERIMENTO N° 177/2022. REQUERENTE: Vereador César da 
Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a 
construção de uma nova Unidade de Pronto Atendimento (UPA) 24hs na região 
central no município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 441/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja providenciada a construção de meios fios 
nas vias públicas asfaltadas do Setor Industrial, que é uma reivindicação antiga dos 
moradores da localidade. REQUERIMENTO N° 442/2022. REQUERENTE: Vereador Jair 
do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Solicita 
a adaptação da entrada das escolas municipais de Gurupi estabelecida na Lei Federal 
nº 10.098/2000, que “Estabelece normas gerais e critérios básicos para a promoção da 
acessibilidade das pessoas portadores de deficiência ou com mobilidade reduzida, e 
dá outras providências”. REQUERIMENTO N° 443/2022. REQUERENTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Solicita a cobertura do pátio da Escola Municipal de Tempo Integral José 
Pereira da Cruz de Gurupi. REQUERIMENTO N° 448/2022. REQUERENTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Solicita um estudo sobre distribuição de absorventes higiênicos para mulheres e 



 

 

adolescentes de baixa renda e em caráter de urgência nas Escolas Municipais no 
âmbito do município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 456/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Assistência 
Social. ASSUNTO: Requer a criação de casas-abrigos para mulheres e respectivos 
dependentes menores em situação de violência doméstica e familiar. 
REQUERIMENTO N° 468/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita que 
sejam promovidas ações que conscientize e previna a população sobre o câncer 
colorretal no município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 491/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal 
de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer estudos para alteração sentido da Rua 48, 
esquina com Rua E – L 11, no Setor Nova Fronteira em via de mão única, com objetivo 
de fornecer melhor segurança para alunos e funcionários do Centro Municipal de 
Educação Infantil Tânia Scotta. REQUERIMENTO N° 493/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. 
ASSUNTO: Requer doação de um ônibus escolar, para o Projeto Bombeiros Mirins no 
município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 508/2022. REQUERENTE: Vereador 
Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transporte. ASSUNTO: Requer a implantação de faixa horizontal (faixa de espera) para 
motos nos semáforos no município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 509/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Requer que seja realizada ampla campanha de detecção de novos 
casos de hanseníase no município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 512/2022. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do 
Trabalho, Assistência Social e Proteção a Mulher. ASSUNTO: Requer a instalação da 
Casa da Mulher Brasileira, com objetivo de ser um apoio às vítimas de violência 
doméstica no âmbito do município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 525/2022. 
REQUERENTE: Vereador Paulo César - PC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a construção de skatepark. REQUERIMENTO 
N° 526/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer estudos 
para implantação de quebra-molas com sinalização horizontal e vertical em caráter de 
urgência, em frente a Creche Centro Municipal de Educação Infantil Professor Josué 
Alves Moreira, no Setor Jardim Medeiros. REQUERIMENTO N° 547/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a disponibilização de profissionais de 
fisioterapeutas, psicólogos e assistentes sociais, para atendimentos na APAE/ASPAG, 
sendo este atendimento estendido aos pacientes com Transtorno do Espectro Autista. 
Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 050/2022. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - 
DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de uma 
nova Unidade de Pronto Atendimento (UPA) 24hs na região central no município de 
Gurupi. INDICAÇÃO Nº 215/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicita que seja 
providenciada a construção de meios fios nas vias públicas asfaltadas de Setor 
Industrial. INDICAÇÃO Nº 218/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica um estudo sobre 
distribuição de absorventes higiênicos para mulheres e adolescentes de baixa renda e 
em caráter de urgência nas Escolas Municipais no âmbito do município de Gurupi. 
INDICAÇÃO Nº 239/2022. INDICANTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. INDICADO: 



 

 

Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de projeto sócio 
ambiental de turismo ecológico na área verde situada no setor Canaã neste município. 
INDICAÇÃO Nº 248/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de farmácia 
popular na Unidade Básica de Saúde do Setor Industrial em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 
255/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de faixa horizontal (faixa de 
espera) para motos nos semáforos no município de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 258/2022. 
INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica que faça gestão junto ao Governo Federal para a instalação da Casa 
da Mulher Brasileira, com objetivo de ser um apoio às vítimas de violência doméstica 
no âmbito do município de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 272/2022. INDICANTE: Vereador 
Débora Ribeiro- PTB, Rodrigo Ferreira – PODEMOS e Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
INDICADO: Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer que realize a 
nomeação e posse dos 162 aprovados do concurso da defesa social realizado no ano 
de 2014. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo 
mais matérias no expediente, o Senhor Vice-Presidente passou os trabalhos para o 
grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores 
vereadores: César da Farmácia, Leda Perini, Valdônio Rodrigues, Colemar da Saborelle, 
Paulo César – PC e André Caixeta. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande 
Expediente, o Senhor Vice-Presidente encaminhou os trabalhos para a Ordem do Dia, 
solicitando ao 2º Secretário da Mesa para proceder à leitura da matéria: PROJETO DE 
LEI Nº 59/2022. AUTOR: Vereador André Caixeta - PSB. ASSUNTO: Dispõe sobre as 
utilizações de caçambas estáticas no Município de Gurupi e dá outras providências. O 
Projeto de Lei foi colocado em discussão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais matérias na Ordem do dia e todos os vereadores 
inscritos nas considerações finais declinaram o uso da palavra, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a presente sessão ordinária às 10hs42min, agradecendo a 
presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Zezinho da 
Lafiche (AVANTE) como Presidente da Mesa; Colemar da Saborelle (PODEMOS) como 
Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Débora Ribeiro 
(PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); 
Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); 
Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC) e Valdônio Rodrigues (PSB). Com 
ausência justificada do Vereador Rodrigo Maciel (PSL). Teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 07/2022, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos nove dias do mês de março de dois mil 
e vinte e dois.  
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